

Actitud de expectativa asume Rusia hacia E.U.

Moscú, diciembre 19, (UPI). (Por Joseph L. Galloway). La Unión Soviética asumió hoy una actitud de expectativa hacia los Estados Unidos pero criticó fuertemente a China acusándola de intentar jugar la "carta norteamericana" contra Moscú.

La primera reacción soviética al anuncio del establecimiento de relaciones diplomáticas entre China y Estados Unidos está contenida en el diario "Pravda", órgano del partido comunista soviético.

La publicación del artículo fue seguida poco después por un comentario de la agencia oficial de noticias "Novosti" proporcionado a UPI en forma exclusiva. "Pravda"

dice que el demorado establecimiento de relaciones diplomáticas entre Washington y Pekín fue posible sólo después que los líderes chinos tomaron la ruta del antagonismo abierto hacia la clase de socialismo que practican los soviéticos.

"Este acto demorado por Estados Unidos —dice—, ha sido posible debido a que el liderazgo chino se embarcó en el sendero de la lucha abierta con el socialismo mundial y en la alianza con los círculos más militantes de occidentales".

Depende de las bases

El comentarista Alexander Malyskhin, de

Pasa a la página 33



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

AGUARDAN FELICES. Estocolmo, Suecia, diciembre 19. (AP). Cinco damas aguardan dar a luz a mellizos poco antes de la Navidad. Todas esperan alumbrar en el mismo hospital de maternidad del pueblo sueco sureño de Helsingborg. De izquierda a derecha: Ann M. Alberg, Barbro Dahloef, Bodil Ghiöyal, Bodil Svensson y Lisa Bollstroem.

Piden a Castro libertar a los periodistas presos

Washington, Dic. 19 (UPI). El Club Nacional de la Prensa ex-

Pasa a la página 43



CUMPLEAÑOS. Moscú, diciembre 19. (AP). El presidente soviético Leonid Ilyes Brezhnev, celebra hoy su septuagésimo segundo cumpleaños. Actualmente anda con un marcapasos norteamericano, y un equipo médico vigila ocasionalmente su estado de salud.

Invasión de China Roja a Taiwan sería muy costosa

Taipei, Taiwan, Dic. 19 (AP). (Por Terry A. Anderson). Una invasión de Taiwan por la República Popular China constituiría "la operación militar más costosa que jamás llegará a realizarse".

Los militares norteamericanos aquí no consideran que una empresa de este tipo tendría éxito, aún cuando los nacionalistas no contaran con la ayuda de los Estados Unidos, dijo hoy una fuente de este país.

Los comunistas chinos "carecen de la capacidad necesaria para transportar los hombres y equipos indispensables para llevar a cabo esta operación a través del estrecho de Taiwan de 160 kilómetros".

"No parecen estar haciendo esfuerzo alguno para desarrollar la capacidad de transporte, de barcos, naves de asalto, y crear otros factores necesarios para este fin en estos momentos".

Pasa a la página 64

Papa recibe a dirigentes de la conferencia L. A. de Puebla

Ciudad del Vaticano, diciembre 19. (AP). El Papa Juan Pablo II recibió hoy en audiencia privada a los tres presidentes y al secretario general de la Conferencia Episcopal Latinoamericana (CELAM), pero no dijo si asistiría a su inauguración en Puebla, México el 27 de enero.

El silencio de la Santa Sede en torno a los planes del Pontífice defraudaron a los prelados latinoamericanos, considerando especialmente que uno de los presidentes de CELAM, el cardenal brasileño Aloisio Lorscheider, había afir-

mado en una entrevista el sábado que el Papa asistiría a la reunión.

No ha decidido si asistirá

El reverendo Ernesto Corripio Ahumada, arzobispo de Ciudad de México, advirtió ayer sin embargo que el Santo Padre le había dicho durante una audiencia privada que no había decidido aún si asistiría a la inauguración de la conferencia.

Los cuatro máximos funcionarios de CELAM, Corripio Ahumada-

Pasa a la página 35

Jefe militar argentino por solución negociada con Chile

Buenos Aires, Dic. 19 (UPI). Un alto jefe militar argentino reiteró hoy la posición de su país favorable a una solución negociada bilateralmente del conflicto fronterizo austral entre las dos naciones.

El comandante en jefe del ejército y miembro de la junta militar gobernante, teniente general Roberto E. Viola, dijo empero en conferencia de prensa que "desde el 12 de diciembre no se ha producido ningún elemento nuevo en

las interrumpidas negociaciones con Chile".

Sin resultado

En esa fecha, los cancilleres argentino y chileno, Carlos W. Pastor y Hernán Cubillos respectivamente, sostuvieron aquí extensas conversaciones para acordar la designación de un mediador neutral, pero finalmente la reunión no arrojó resultado positivo.

Pasa a la página 17

Begin adjudica a Egipto la culpa de no firmar la paz

Jerusalén, Dic. 19 (Latin Reuter). El primer ministro israelí Menahem Begin adjudicó hoy a Egipto toda la responsabilidad por el fracaso en concluir un acuerdo de paz en Medio Oriente el domingo pasado, tal como se había acordado en Camp David.

Hablando ante el Parlamento al iniciarse un debate sobre las paralizadas negociaciones de paz, Begin reiteró que Israel estaba dispuesta a firmar hace tres semanas el proyecto de tratado acordado con Egipto con participación norteamericana el once de noviembre en Washington.

Nuevas demandas

El primer ministro manifestó

ante la atestada sala del Parlamento que "repentinamente nos vimos enfrentados a nuevas demandas egipcias presentadas por Estados Unidos".

Begin enumeró los cambios de la siguiente manera:

—Egipto deseaba modificar una cláusula declarando que el nuevo tratado de paz tenía prioridad respecto de sus compromisos previos respecto de otras naciones árabes.

—Egipto deseaba revisar los detalles de seguridad del Tratado dentro de los cinco años.

—Egipto quería intercambiar embajadores sólo después que el plan de autonomía acordado en

Pasa a la página 64



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PROPORCIONO SOCORRO. Phoenix, Arizona, 19 de diciembre. (AP). El patrullero de Arizona Dick Pruitt, le entrega parte de su equipo a un compañero en un helicóptero que acudió a socorrerlo cuando la carretera 74 fue inundada por el Río

Nuevo al Noroeste de Phoenix. En esa zona ha estado lloviendo durante dos días y casi todos los ríos del centro y oriente del Estado se han desbordado. Se teme que cinco personas hayan perecido ahogadas.